

做军嫂一生无悔

——记鄄城县军嫂高燕娜

“从和他结婚的那一刻起,我就已经做好了聚少离多的准备,尽管也有感到无助的时候,但是,能作为一个别人口中的军嫂,我从来都没有后悔过。”近日,和记者谈起自己的“军嫂”身份时,高燕娜这样说道。

今年31岁的高燕娜,是鄄城县旧城镇葛庄学校的代课教师,丈夫宁存灿2008年入伍,现任中部战区某部队副连长。

高燕娜和宁存灿是高中同学,2013年,为了给高燕娜一个承诺,在亲人的祝福中两人订婚了。宁存灿对高燕娜说:“再等等,我一定回来娶你。”为了这句承诺,高燕娜等了4年。

2017年,宁存灿和高燕娜走进了婚姻的殿堂,在短暂的婚假过后,宁存灿就匆忙赶回了部队。不久后,高燕娜发现自己怀孕了,她便第一时间把这个幸福的喜悦分享给了丈夫。丈夫一边让她照顾好自己,一边自责不能在她的身边守护。高燕娜安慰他说:“没事,我在家好着呢,等

孩子出生了,你弥补给我就行了。”

整个孕期,高燕娜都是一个人或者让婆婆陪着去产检,在孕晚期的时候,高燕娜的肚子顶着了方向盘,她却和婆婆开玩笑说自已胖得连汽车都容纳不下她了。

在高燕娜怀孕期间,远在新疆打工的老公从高处跌下,摔伤了腰,住院两个多月后回家休养。为了让婆婆能多休息一会,高燕娜挺着肚子和婆婆抢着做饭、洗衣。婆婆怕高燕娜累着,打电话让儿子回家,但是,被高燕娜制止了。她对婆婆说:“只要我们还能忙得过来,就不能让他回来。”

直到高燕娜到了预产期,宁存灿才从部队赶回来。在他回来的第二天,孩子就出生了。宁存灿想在高燕娜坐月子期间把孕期亏欠她的补回来,但是,孩子出生没多久,他就被召回了部队。高燕娜对他说:“你放心走吧,部队的事是大事,我坐月子有咱妈照顾就够了。”怀着对妻子和孩子无限的愧疚,宁存灿赶回了部队。

一天深夜,刚出满月的孩子突然哭闹不止,初为人母的高燕娜,对照顾孩子还没有太多的经验,担心极了,但是她又不想惊扰已经入睡的婆婆,独自一个人带着孩子去了医院。

孩子被医生抱去检查,在病房幽暗的走廊里,高燕娜多么希望此刻丈夫能陪伴在她的身旁,让她依靠、给她安慰。

在漫长的等待下,医生把孩子抱了出来,告诉高燕娜,孩子只是犯了新生儿常见的肠绞痛,没什么问题。此刻,高燕娜的心才算落了地。

高燕娜还记得2019年的冬天,下午放学的途中,她的车坏在了半路上,冬天黑得早,加上寒冷,路上的行人很少。她坐在车里一点点翻动着电话号码,当翻到丈夫的电话号码时,她的内心突然变得脆弱起来。如果丈夫在家,打个电话就会来帮她,而此刻,他却在遥远的地方。等高燕娜找来修车师傅,修好车回到家已经很晚了,她骗婆婆说有个孩子成绩落下了,

补课忘了时间。

孩子一点点长大,和爸爸见面的次数屈指可数,为了让孩子与爸爸多接触,假期里,高燕娜忍受着晕车的痛苦,抱着年幼的孩子与丈夫团聚,有时仅仅见了一面,丈夫就有了任务离开。正是因为每一次匆忙的聚散,才更加坚定了她对军嫂这个身份的责任。

在高燕娜的支持下,宁存灿在全国不同地方参加极限训练和挑战,全身心地投入到部队工作中,入伍以来,先后参加狙击手集训十余次,完成奥运安保、国庆首都阅兵、军区基础训练比武竞赛、迎外表演等大项任务20多次,荣立一等功一次、二等功一次、三等功一次,2012年被军区表彰为“特等狙击手”等荣誉。

每次与高燕娜重逢,宁存灿都会对她说:“我的功勋章里有你一半。”高燕娜嘴上说着丈夫的话太俗气,但转过身却泪流满面。

记者 焦同帅 通讯员 刘永霞



7月28日,市文化市场综合执法支队联合公安、市场监管局开展了2020年度文化市场“双随机、一公开”检查活动。

在检查工作中,执法人员依法对各网吧的相关证照、上网人员身份登记、消防设施、以及疏散通道是否畅通、是否存在未成年人上网等方面进行了详细检查,并对目前场所防疫防控情况逐一落实。此次“双随机、一公开”联合抽查执法行动,进一步提升执法人员执法效能,确保了我市互联网上网服务营业场所依法依规、规范经营。

记者 刘辉 摄

市开发区丹阳街道办事处张花园社区的郭绍生、陈东芹家庭,是社区里有口皆碑的模范家庭,全家人崇尚文明、相亲相爱、乐善好施,尤其是郭绍生夫妇无私帮助社区流浪汉程培敏,义务照顾他直至去世这件事,社区里人人皆知。

郭绍生一家是社区里有名的热心人,只要邻居需要帮忙,一家人二话不说,尽可能给予帮助。印染厂工人程培敏,因精神失常沦为流浪汉。印染厂拆迁后,程培敏和郭绍生一家做了邻居,从2018年6月开始,郭绍生夫妇就义务帮助他、照顾他。

“起初我们给他些吃的,他自己过来端,后来他病了,我就给他送到床前,他自己坐在床上吃,又过了三个月,他病得越来越严重,我就把饭菜给他放到被窝里,天天过去看他。”郭绍生的妻子陈东芹说,虽然程培敏和自己家无亲无故,但她多做一碗饭,多添一瓢水,就能让他饿不着、渴不着。朴实无华的话语,体现了陈东芹大爱无私的精神。2019年春节,万家团圆的日子,郭绍生夫妇没有忘记流浪汉程培敏,他们将家里准备的酥肉、丸子等年货装了满满一篮,送给他过年。

程培敏无儿无女,又患上了肾癌晚期,吃喝拉撒都在床上,郭绍生夫妇不嫌脏,不嫌臭,一天三顿饭给他送到床前,又从家里拿来几床被子给他铺上。病重后,程培敏一直发烧,需要频繁喝水。看他躺在床上不会喝,郭绍生和妻子就找来钉子钉在墙上,把装满水的瓶子挂在钉子上,又买来吸管,让他躺在床上吸着喝,一天给他送两大瓶水,又给他买来香蕉让他吃。看他嘴巴四周都是干的血渍,陈东芹拿来一袋海绵,亲自为他擦嘴……2019年2月,程培敏因病去世,在他生命的最后时光里,是郭绍生夫妇给予了他温暖与关怀,他临终时虽然不能说话,却还双手抱拳对郭绍生一家表示感谢。

郭绍生今年66岁,和陈东芹育有两子,现如今和二儿子一家一起生活。夫妻二人结婚四十多年来,相互扶持,勤俭持家,大儿子郭西魁在他们的影响下,从小就养成了勤俭节约的好习惯,即使在大学期间,也始终保持着节俭的生活方式,并利用课余时间勤工俭学,年年获得奖学金,减轻了家里的负担。如今,郭西魁在外地从事教育工作,是一名大学副教授,每到春节、暑假,郭西魁带着妻子、孩子回乡探望,和父母、弟弟同吃同住,不分你我。“每次大儿子回来,二儿子都会到车站接他们,全家老少围坐在一起,其乐融融地吃顿团圆饭。”陈东芹说。

郭绍生和陈东芹在社区里经营着一间小门市,销售些日常生活用品。郭绍生为人勤快,任劳任怨,除了和妻子一起照看门市生意,还帮助儿子接送孙子孙女上学,和家人一起分担家务。“门市是二儿媳开的,她负责进货,我们给她看店,卖了钱她给我们零花用。”陈东芹说,十几年来,她与两个儿媳从未拌过嘴、吵过架,因为自己患有关节炎,经常腿疼,儿媳给她买来护膝和营养品,让她缓解疼痛、保养身体,两个儿子给她洗脚、剪指甲、买按摩椅,相当孝顺。

郭绍生、陈东芹一家用生活中平平凡凡的事、点点滴滴的情,绘就了一幅美好的家庭生活画卷,用实际行动弘扬了中华民族的传统美德,多次被市开发区、丹阳街道办事处评为“五好家庭”、“最美家庭”、“孝老爱亲模范”,成为创建文明家庭的先进典型。记者 常鲁燕

践行社会主义核心价值观 推动“四德”工程建设

用乐善好施传播文明之风

记全市文明家庭郭绍生家庭



迎“八一” 颂军魂

7月29日,由市体育局、市退役军人事务局、市工商联、菏泽学院体育与健康学院联合举办的“喜迎八一、歌颂军魂”大型体育舞蹈展演活动在居然之家举行。

本次活动与“八一”建军节主题相结合,不仅用舞蹈的形式回味峥嵘岁月的激荡,缅怀革命先烈的丰功,歌吟和平年代的安详,还进一步展现出了新时期我市人民群众积极向上的新民风、新风尚。

记者 刘辉 摄

“锦旗不收,俺就不走”

“桑法官,在法院吗?俺今天非得把锦旗送到你手里不可,否则俺就待在法院不走了!”案件当事人杜某在连续三天未能见到自己案件的承办法官桑敏后竟在电话里向其“要起赖”,执意要把锦旗送到承办法官手中,以感谢法官公正司法解决了自己的忧心事。

2020年4月,杜某将该林场和郓城县林业局起诉至郓城县人民法院,要求两被告补交自己的社会保险金、医保资金和支付经济补偿金。鉴于双方积怨已深、矛盾巨大,承办该案的桑敏法官受理本案后,对全案进行了细致的分析研判。经过对案件的细致分析,桑敏法官开始有针对性地对原被告进行释法明理。经过反复多次会面及开庭审理,双方之间对自己的案件矛盾有了清晰的认识,也渐渐没有了当初的剑拔弩张,承办法官遂于近日对本案依法进行了判决,双方均服从判决结果未提起上诉。

杜某对于自己的案件得以顺利解决非常满意,原以为自己与单位打官司会处于弱势和被动地位,没想到承办法官不仅工作作风亲和,而且审理案件入情入理、合法合据,故执意要送锦旗,但由于连着三天承办法官一直“泡”在乡下助力脱贫攻坚,未能抽出时间与杜某见面,由此才发生了开篇的一幕。桑敏法官再次接到杜某电话后,拗不过杜某的执着和盛情,特地从扶贫一线赶回法院接受了杜某的锦旗。

“让老百姓在每一个案件中感受到公平正义是我们的使命和担当,老百姓能

在这个过程中对我们的工作予以认可和支持,这是我们作为法官最幸福的事。”桑敏法官最后说道。

通讯员 刘丰山

要求。双方为此各执一端、互不相让,对于郓城县劳动人事争议仲裁委员会针对双方的劳动争议作出的裁决,更是大为不服,彼此之间来回争执达一年之久。

据悉,杜某曾于2001年入职郓城某林场,

后又于2019年1月从该林场辞职,与此同时,杜某要求该林场补交自己2014年1月至2019年1月共5年的社会保险费5万元,支付经济补偿金48000元,补交2018年4月至2019年1月的医保资金4500元。而林场则认为杜某并非林场职工,其只是将人事关系暂存在林场,与其真正存在劳动关系的单位应当是林业局,因此林场拒绝杜某的任何

要求。

据悉,杜某曾于2001年入职郓城某林场,

后又于2019年1月从该林场辞职,与此同时,杜某要求该林场补交自己2014年1月至2019年1月共5年的社会保险费5万元,支付经济补偿金48000元,补交2018年4月至2019年1月的医保资金4500元。而林场则认为杜某并非林场职工,其只是将人事关系暂存在林场,与其真正存在劳动关系的单位应当是林业局,因此林场拒绝杜某的任何

张晓楠童诗绘本新书分享会在我市举办

本报讯 (记者 王燕) 日前,儿童文学作家张晓楠童诗绘本“童诗伴你学语文”新书分享会在菏泽当当书店成功举办。

活动现场,该书责任编辑郭良忠与张晓楠一同为现场的小朋友们解读童诗的创作和编辑制作过程。张晓楠从诗歌创作的角度生动形象地为孩子们解读了书中的部分诗歌中的奥妙,并与现场的小朋友一起创作诗歌,迎来阵阵掌声。

据悉,“童诗伴你学语文”共分《藏在诗歌里的拼音》《藏在诗歌里的标点》《藏在诗歌里的汉字》四册,将16个标点、26个汉字、29个拼音、26个字母用充满想象力的童诗和精美的插画来加深对标点、汉字、拼音、字母的认知和理解,既培养孩子的阅读兴趣,还可以提高孩子的艺术审美。

要求。

据悉,杜某曾于2001年入职郓城某林场,

后又于2019年1月从该林场辞职,与此同时,杜某要求该林场补交自己2014年1月至2019年1月共5年的社会保险费5万元,支付经济补偿金48000元,补交2018年4月至2019年1月的医保资金4500元。而林场则认为杜某并非林场职工,其只是将人事关系暂存在林场,与其真正存在劳动关系的单位应当是林业局,因此林场拒绝杜某的任何

要求。

据悉,杜某曾于2001年入职郓城某林场,

后又于2019年1月从该林场辞职,与此同时,杜某要求该林场补交自己2014年1月至2019年1月共5年的社会保险费5万元,支付经济补偿金48000元,补交2018年4月至2019年1月的医保资金4500元。而林场则认为杜某并非林场职工,其只是将人事关系暂存在林场,与其真正存在劳动关系的单位应当是林业局,因此林场拒绝杜某的任何

中国牡丹之都

讲文明 树新风 | 菏泽市原创公益广告

创建全国文明城市
做遵德守礼菏泽人

移风易俗引领风尚

文明新风润泽城乡

共创 共建 共享 文明菏泽精彩有约 牡丹之都魅力无限

